

ВАРНЕНСКИ РАБОТНИК

Орган на Варненската Окр. Комунистическа Организация.

Излиза два пъти седмично — вторник и петък — струва месечно 4 лева. Обявления и реклами по споразумение. — Всичко в предплата.

Всичко за вестника се изпраща до Народен Дом. — Варна за в. „Варненски Работник.“ Брой 50 стотинки.

ОБЩОГРАЖДАНСКИ ИЛИ ПРОТИВОГРАЖДАНСКИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ.

Натрапената дружбашко-либерална общ. тричленна комисия и 2—3 локанени от нея самозванни „представители“ и „председатели“ на некакви си еснавски здружения са се обявили в „общо граждански общ. съвет.“ който е държал първото си заседание оня ден. Новата фирма, която узурпаторите на гражданските воля и права са си прикачили, не е в състояние да заличи безчестието им, по пътя на което те се натрапиха в общината; тя не може да заблуди никого, защото всека нейна буква изразява фалша, наглата и беспределното безсрамие на новите общински управници. Противограждански общински съвет — ето истинската фирма която с дебели и неизличими белези краси челото и гърдите на хората от общинката тричленна комисия; само тая фирма с Достоинство и гордост могат да носят те.

Първото заседание на противогражданския общински съвет е било комично до скъзи. По примера на г. Стамболийски г. Пекарев си развжрзал езика повече и вместо една или две глупости е казал в изобилие такива. Колкото думи, толкова глупости срещаме в речта на г. Пекарев, предадена изцяло (от специален стенограф) в бр. 2 на Варненски общински вестник. г. Председателя се е мятал от една безмислица на друга, за да ни даде в края на краищата един крайно безкусен и безсолен тюрлю говец много по лош от приготвения

такъв, за който и народняшкият тартюф Т. Тодоров приказва на народняшките гуляи. Какво собствено е казал г. Пекарев в своята „реч“ не може да се разбере — тъй несвързано и без каквато и да е определена мисъл е говорил той. „Нема да говоря с талачта на езика и с гения на сърцето“ казва г. Пекарев, обръщайки се към „представителите“ на граж-

данството, Перикли Георгиев и Анг. Качев — известни тузове, които, нема нищо общо с интересите на малоимотното и безимотно гражданство, „аз ще бъда пленник на вашите желаниа и решения“ продължил г. Пекарев. „В законодателните общински съвети много решения не се изпжлняват (?) защото там диктуват интересите на кмета, съветниците, на партията. ТУК (к. р.) нема партия, а представители на гражданството в лицето на неговите съсловия и национ. малцинства.“ От това макар и, несполосно и смжтно изявление на г. Пекарев се подразбира, че той големия „народовластник“ е против системата на управление на общините от общински съветници, избирани съгласо съществуващите в страната закони и че за него наложените от централната власт чужди за гражданството тричленни комисии са единствената справедлива, законна и естествена власт, способна да решава големи въпроси правилно и резултатно (гл. Общ. в-к). Големия страх от резултатите на един евентуално произведен избор за общ съветници, кара тукашната буржуазия да трепере и да захвърли далеч от себе си демократическите и народовластнически принципи, с които до скоро парадираше, ползуваща се от несжзнанието и невежеството на широките народни маси. Последните се опомниха и сжбудиха, станаха трезви и прекжснаха спокойното властование и царуване на престъпната и сковаваща всекаква мисъл за свободен, културен живот на масите, буржуазия. От онава, което Пекарев е казал в своята реч може да се разбере че не трябва да се желае насрочване на избор за общ. съвет и че гр. Варна най-после си е измерил управниците, които единствено се вжодушевяват от „добри намерения и желаниа“ за . . . охрана интересите на предприемачите, търговии-

те, банкерите и на цялата сган от народни потосмукачи.

Декларациите на „председателя“ на еснафския сжюз Перикли Георгиев и представителя на риболовското и кржчмарско сжсловие А. Качев с нищо не могат да ангажират варненското гражданство, което горко следи и държи сметка на големите престжпления, вжршени от общин. тричленна комисия. Какво представлява еснафския сжюз, видехме миналата седмица в „Зала Сжединение“, кждето блесна цялото му количество и качествено нищожество. Риболовно-кржчмарското дружество пжк не дава никакви признзци за живот, за него не може дори и да се приказва. Дребните занаятчии и малоимотни сжсаса с жлтите консервативни, еснафлийски сдружения, в центжра на които стоят народните, изедници, тузове и кождери, за да ловят риба в мжтна вода и джржат в подчинение своите економически роби. Еснафските здружения проиграха своите зарове — те са разсипани тжй, както Голпропастени и пропаднали са по-големата част от техните членове.

Само бойните червени комунистически професионални сжюзи под ржководството на Бжлг. Ком. партия, обединяват под своето знаме всички работници, производители на обществените блага, всички сжсипани и страдащи от капиталистическата алчност дребни сжществувания. Само тая организирана маса има моралното право да управлява; само тя може да има тежката дума в управлението на общините и джржавата. Вжн от нея всеко управление е произвол, е диктатура на едно малцинство от дармоеди над трудящите се народни маси. Такова е управлението и на общо (чети против) гражданския варненски общински съвет. Вмест него варненските работници, дребни стопани и занаятчии скоро ще изгядят власта на работническия съвет; който ще освободи еднаж за винаги трудяшето се население от опеката на шепата народни кжрлежи и бездарните техни послушни орждия.

Критики и отговори на заклучки

— Министерският съвет постановява, щото делата по чл. 4 (преследване виновниците за народ. катастрофа) да се възбуждат, ако министър на войната даде своето съгласие за това. Това научаваме от вестниците.

„Буржуазната „опозиция“ нема защо да се скрива на тая политика и тя затъ не се скрива: први вид само на „опозиция“. Защото колкото пречки се създават за прилагането на прочутия твз закон за „преследване“ на виновниците на нар. катастрофа, толкова са по-спокойни плжхове от буржуазната „опозиция“.

Съгласно по ченатия закон, преследването на виновниците за народната катастрофа става по инициативата на министра на правосъдието, държавните обвинители, надлежните съдебни органи (прокурори, следователи, съдилища) началствающи лица — от едно от тия лица. С промената на тая процедура ПО ЗАКОНОДАТЕЛЕН РЕД (а народното събрание заседава) —

Но иде, иде народният съд за да излее накипяното негодувание на работническата и селска малоимотна маса върху главите на вчершши и днешни народни изедници!

Кому служи общината.

В уводната статия на варненски общински вестник брой 1 е казано буквално следното: „На 23 май в 5 часа после обед над балкона на общинското здание се развеша вече националният флаг, който одовести на очакващите Варненски граждани часат за стромапласването на едно управление, колкото жестоко към ПРЕДСТАВИТЕЛИТЕ НА ИСТИНСКИЯ ТРУД, ПРОМИСЪЛ И ТВОРЧЕСТВО, толкова щедро към лентяите, енергията на които изключително се изразходва из улиците и площадите с червения хим „дв живей, живей трудът.“

И действително от това което става в варненската община, можем за успроение на „изнемогващото Варненско гражданство“ да констатираме, че след масовото уволнение на най-добрите и годни за работа общински чиновници и служащи се назначиха нанстина „представители

на истинския труд, промисъл и творчество,“ само че „случайно“ попаднали между тех мнозина близки роднини, руски контра-революционери и престъпници. Така например: **НАЗНАЧЕНИ РОДНИНИ:**

ЮРДАН ПЕКАРЕВ — председател на 3-членната комисия.

СИН МУ ИВ. ПЕКАРЕВ — пом. градинар в мърската градина.

ДЪЩЕРЯ МУ ЦВЕТАНА ПЕКАРЕВА НАЧЕВА — пом. библиотекарка.

ЗЕТ МУ ХРИСТО НАЧЕВ — общ. юристконсулт.

БРАТ МУ КЖНЧО ПЕКАРЕВ — заведующ общински зеленчуков магазин и продажбата чрез матрапази зеленчука от общинските градини.

ПЛЕМНИКА МУ НИКОЛА НИКОЛОВ — чиновник по общинските имоти.

БРАТОВЧЕД МУ ДИМИТЪР ХРИСТОВ — домакин на общината.

БРАТ МУ ХРИСТО ПЕКАРЕВ — предприемач на общински предприятия.

НАЗНАЧЕНО РУСКО КОНТРЕВОЛЮЦИОННО семейство:

ГРИГОР ГИРЩФЕЛД — надзирател по епидемиите (такава длжност в бюджета на общината нема предвидена, но има параграф за борба с епидемиите, който се разкодва само при появяване на епидемии в града, каквито по настоящдч не съществуват и за което този негоден старик е командирован на работа в общинск. аптека, гдето за сега нема работа и за постоянния персонал.)

ДЪЩЕРЯ МУ КИНА ГИРЩФЕЛД ПОПОВА — секретарка на общин. театър, но поради незнание на бжлгарски език е била преназначена за писарка в общината, гдето вместо да работи през всичкото свободно време четяла романи.

СИН МУ ГИРЩФЕЛД за общински шафйор.

ЖАЛКИТЪ остатъци в Варна на Пастуховски социализм, чрез седмичния си „орган“ на несъществуващо движение в окръга от техни последователи, преповтаря е жеднезните хули на своите патрони срещу великата руска революция и срещу нас, комунистите, които черпим вдъхновение от изпълняващите своята историческа мисия руски пролетарски и малоимотни градски и селски маси. „Болшевиизма отиде в своя залес“. „Неговата пролетарска диктатура, неговата архаична Гост го хвърлиха в историята!... нладна кокошка просо сънува.

Жалките наемници на буржуазната реакция съ турили в ход и своя капитал в Варна; за да помънат, с каквото могат, на контрреволюцията. На този съзй фронт, обаче, те не ще могат да задържат нито един наемник на капитала, съзнал своите класови интереси. Пролетариата и селските малоимотни маси в Бжлгария отдавна съгъсят редовете на революционерите под комунистическото знаме. Нима кжв хленч на отрепките на буржуазията за топящия се от жарките лъчи на революцията амстердамски интернационал не ще спаси какво и да е ядро от него. „Независими синдикални интернационали“ не топят никой работник вече и не ще го наново възлжните. Препрага не световната революция и разгара на гражданските войни, подготвяни от световната буржуазия, ослепени от великите победи и подкрепяна от жалките остатъци на социалпредателите и в Варна — за работника градски и селски за малоимотните градски и селски маси, е начертан пътя — той води през редовете на контрреволюционерите от всички калибри към съветска власт.

Печат. „Гутенберг“

Работници и малоимотни! Пазарувайте само от магазините на собствената си кооперация „ОСВОБОЖДЕНИЕ“

Кооперация „ОСВОБОЖДЕНИЕ“ доставя на членовете си първокачествени Перяшки камени **ВЖЛЖИЩО, 140 лв. тоно** франко вагон мина Перник. Стойността въ пррдплата. Срок за записване и внасяне сумата до края на месеца.

От Кооп. Освобождение

ИЗ ОКРЖГА

С АК-КОЮН, провадийско. На 9 юни т. г. Ак-коюнската комунистическа група е свикала публично събрание на което след речите на делегатите на варненската организация върху извършения на 24 май т. г. от буржуазията вандализъм е била единодушно приета следната резолюция протест:

„Днес 9 юни 1921 г. комунистическата група в с. Ак-коюн, провадийско, свика публично събрание, на което присъствуваха почти цялото село на брой 150 души, между които 36 пръв път едно внушително число жени.

След речите на двамата другани от Варна събранието реши:

Изказва възмущението си и протестира против вандалските изтжпления на буржуазията, подпомогната от властта, спрямо имотите на комунистическата партия в София, станали на 24 май т. г.

Иска издирването и наказването на виновниците.

Изказва своята готовност за подкрепа на целокупния пролетариат в борбата му срещу капитала и за възтържестването на комунизма и извиква:

Долу кървавия буржуазен строй!

то е оставил жена и 4 деца. Долночишлишката комунистическа група изказва своите съболезновения на близките на покойния.

Вечна му памет!

С ДОЛНИ-ЧИФЛИК. Работниците от държавното сечище за траверси в местоста „Гелиш-ада“ на брой около 3000 души, събрани от всичките краища на царството, оплакват се, че не са получили заплати за повече от два месеца. Освен дето тези работници са подложени на най-безбожна експлоатация и обир като умислено им се бракуват изработени траверси с цел да им се намали и безтова нищожната им заплата, но и това което им се следва не им се плаща. Всека неделя те се принуждавали да бият път по 25 к. м. до гара Синдел, за да получат изработеното, но там винаги им се отговаряло: „нема пари“. Обръщаме вниманието на управлението на предприятието да вземе в най-скоро време нужните мерки за навременното плащане на работниците в предприятието.

Работниците треба да разберат че държавата в предприятията си с нищо не се отличава и от най-жестокия капиталист, те си приличат, като два стръжка иглика.

добрението на участва им. С един писклив глас наподобяващ гласа на истерична жена, в продължение на два часа плака, пища за нещастно положение на бедните занаятчи, псува, руга и се заканва на комунистите, за дето разорили българските занаятчи! Че петгодишните войни заедно е досегашната данъчна, финансова и економическа политика на всички управляващи партии нас разгромиха градския еснаф, че новите данъчни облагания на дружбатаското правителство, като почнем от данжката върху общия доход и свършим с задължителното получаване на Държавния вестник, тегнат върху охлузените плещи, по това нешто дума, Комунистите са виновни и толкова. Като най-сигурно спасение този нещастник, който с своята плячовщина будеше погнуса и омерзение у всеки честен присъствующ на събранието, препоръча създаването на съсловна занаятчийска безпартийна организация — стар боклук, който в продължение на повече от 20 години гни на нашето бунище, а миризмата на който сега и последния занаятчия поустува. Ами че нали в България днес една съсловна организация управлява?

Всички бедни еснафи си етидоха с убеждението, че са слушали един правителствен агент, който правителството е изпратило да хули комунизма в средата на дребното занаятчиство, което, както тук, тжй и в цялата страна бързо се реди под разветите знамена на шествующия комунизъм.

ЕДИН от големите варненски капиталисти, К. РАМКОВ, който през последната война известно време беше начело на комитета за предвиждане яктищата за частното забогатяване, когато синовете на работния народ беха испратени от буржуазията на страшната масанница, е бил наново задържан в варненския окр. затвор, подзеден по чл 4, след като един път се ярекати делото срещу него. Ние сме сигурни, че опитните в „предвидливостта“ владетели на капитала и тоя път се „предвидили“ възможността да излезат от слабата мрежа на днешния съд. Варненското работничество трябва да знае и да помни, че за горчивите братна, с които ни тровеха чорбаджияте на мелница Сила под ноза на полицията, закъпана от държавната власт, която е айтжак за тази работа, — ШЕ СИ ОГМЖСТИ КОГАТО СИ УЧРЕДИ НАРОДЕН СЪД ЗА НАРОДНИТЕ ИЗЕДИЦИ.

Четете и разпространявайте Варнен. Работник

ХРОНИКА

Събранието на занаятчиите.

При бедствие и недоволство сред трудящите се маси винаги власта на господстващата класа си е служила с разни декласирани типове и политически прайдохи, които, под булото на спасители, се вмъкват в редовете на недоволните, за да отклоняват вниманието им от действителните причини за тяхното бедствие.

Напоследък това става, и в цялата страна, и тук в Варна, с пропадащите бедни занаятчи, които ступанската криза все повече и повече обхваща и разорява.

В неделя на 3 т. м. някой си Табаков, бивш широк социалист и пригизател на силад с готови обуца в София, заедно с Перикли Георгиев, Михо Цанев, Тенчо Чолаков и други все такива отбор „безимотни“ с по един и повече от милион капитал, устройха събрание на варненските занаятчи и еснафи в зала „Съединение“, на което първият гогори за хала на занаятчиите и начина за по-

Председател на събранието:
В. ИОТОВ.

С. ИНЖЕ-КЙОЙ, вирненско. Когато в едно от заседанията на аджемлерския общински съвет комунистически съветник Г. К. Овчаров предложил да се плаща от общинската каса на бедните трудоваци — дружбашкото болшинство енергично се противопостави на това предложение, като казвали, че бедните трудоваци цял ден се шляели, вършели работа за два лева, а искали 30 лв. и че сега не можели да им помогнат, а когато дойдело комунистическото царство тогава можело това да стане. Вижете малоимотни и работници, как избраниците на „земеделския народен съюз“ защитават вашите интереси.

С. ДОЛНИ ЧИФЛИКЪ, варненско. На 6 април т. г. след 10 дневно боледуване, др. общински съветник Нанчо Ставрев се е поминал ка-

ОБЩОГРАЖДАНСКАНА тричленна комисия изхвърли сума фийтеци за да обяви на всеушлишание, че през лето Христово 1921-во г. Варна става курортен кът, за зла чест обаче, поради хладното време ми, общата търговска и финансова криза ли, незнаем но курористите в Варна през настъпващия сезон по всичко изглежда, ще бъдат по-малко от колкото лани — годините на „лудите пари.“ Нищо друго не остава на общогражданската тричленна комисия, освен да се обжрне към мъстития и знаменит Варненски ходжа. Белки този път муската му ще спомогне.

НА 2 ТОГО демократите бяха свиквали в театр Ранков публично събрание на което говори техния лидер от София Рашко Маджаров върху емждунар. и вътр. положение на страната. В цялата реч на оратора се прозираше една голяма съжрб за власта, от която демократите са на почетно разстояние, въпреки че пречупват гръбнаците си от поклони и декларации за верност пред репарационната комисия. Бившият демократически министър, констатирайки извънредно лошото положение на страната, изтъкна, че единствения изход от него е да се събори „нова“ България и да се възстанови „старата“ т. е. да се премахне земеделческото правителство и се настанат на власт старите испитани в управлението буржуазни партии — демократи, народняци и либерали. „Трябва всички без изключение да бъдат обложени с данъци — така и само така ще докараме спасението,“ завърши г. Маджаров. От това всеки разбра как и в о. ще бъде постелано на работниците и малоимотните, ако се усмихне щастие на старите

ежлци да изтикат новите — дружбашките таква от кокала, когато — тжй — настъжрвено — гризат. „Дружбашкото правителство е насилническо, то е правителство на атентати и убийства“ се провикваше г. Маджаров без да се съща, че напомня и за демократическите кървави изтъпления над хиляди български войници при Владая и Софийската Захарна Фабрика, за воплите на хилядите български граждани, които демократич. правител. умори от глад и жажда в затворите, за кървави вакханадни над сливенските

пернишките и пр. работници, разигравани от демократи и широкосоц. подлещи, за насилията на същите в Варна, за затварянето и запечатването на Варненския Народен Дом и пр. и пр. неизброими демократически злодеяния над трудящия се народ. Когато г. Маджаров говореше за насилията и безаконията на дружбашките в народното събрание в общин. и др. изборни учреждения варнен. работници си спомниха и за стотиците разтурени от демократите общински съвети, от произволите им в изборите, спомниха си варненци и за позорното съдействие, което само преди един месец демократите дадоха на власта да разтури варненската комуна — да, да варненци следят и държат сметка за позорното насъжване противогражданската общинска тричленна комисия в бясия ѝ поход срещу работниците и комунистите тук. Когато г. Маджаров говореше за „ред и законност“, честните слушатели си напомниха за мръсния и безпримерно поджл разгром на софийските комунистически клубове на 24 май в който демократите взеха най-живо участие и за който г. Маджаров не помисли да каже две думи. Земеделците, г-да демократи, съж-ваши-ученици, няма знщо да им се съждите, те вярно и точно въжрват по стъпките ви и не трябва да съжрбите много за техния егоизам — доста е другата полза, която вие и целокупната буржуазия имате от тях.

Речта на демократическия големец завърши с апел за обединение на масите под знака на тжрпението спокойствието и вярата че „зората на демокрацията“ пак ще греине и пак ще настъпи блаженството на миналото „добро старо време“ — Апелът обаче си остана глас в пустиня. Варненските малоимотни и безимотни граждани се сплотяват само под червеното знаме на комунизма за да изринат от власта не само дружбашките т. е. „новите“, а и всички (на първо място демократите,) остатъци на буржуазията и установят власта на работническите и селски съвети — власта на мощната революционна пролетарска диктатура.

ЗАМОЛЕНИ СМЕ ОТ надлежното място да разгласим най-широко между населението в окръга, че общинския файтон заедно с конете е задигнат от десетина дни неизвестно

къде и че всеки честен и съзнателен гражданин в случай, че научи нящо за тоя файтон да уведоми общината телеграфически. Като ставате отзив на това курйозно събитие в трада, дължим да изкажем нашето съжаление за гдето не можаме своевременно да се притечем и дадем нуждната помощ на потжрпевшите. Сме в положение обаче да успокоим тричленната общинска комисия с радостната вест какво общинския файтон е на безопасно място и скоро отново ще бъде възвжрнат на господарите си. Трябваше още малко тжрпение за да се избегне излишната преписка, образувана около изгубването на файтона. Биваше ли за такава **ДРЕБОЛИЯ** да се дават окръжни телеграми и да се вдига на крак целата администрация в окръга. За да поясним в що се състои работата и кои са господарите на общинските файтони, даваме текстуално следната окръжна телеграма:

„Провадия, Околийскому Началнику — копие общинските кметове Ново село-Кюпрюкю и Ясж тепе

Сжобщете на окръжния управител Велчев да освободи и повжрне общинския файтон, конете на който са нуждни. За щетите ще джржим отговорен. № 15963 от 29 юний 1921 г. За председател на тричленната комисия Христов.“

Обявление.

Варненския клон на кооперация „Освобождение“ известява на интересующите се, че продава един **модерен европейски казан за ракия.**

Споразумение — управителя на клона.

От кооперацията

Желающите работници и малоимотни граждани да се снабдят с стари керемиди и бехт материал за строеж на износна цена, да се отнесат до домакина на комунистическия клуб в улица „Владислав“

Увеселителният комитет при местната партийна организация на 9 т. м. в събота вечерта устройва вечеринка в новия клуб с разнообразна програма. Поканват се всички партийни, синдикални членове и съчувственици да присъствуват на вечеринката